
COMUNE DI BIANCAVILLA
(Provincia di Catania)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:
N. 73 DEL REO.

Interrogazione consiliare al Sindaco.

DATA 13/11/2015

L'anno duemilaquindici il giorno tredici del mese di novembre alle ore 21,05, in seduta di
prosecuzione, nella sala delle adunanze del Consiglio Comunale di questo Comune, partecipata
ai sigg. Consiglieri a norma di legge, dall'appello nominale effettuato dal Segretario Generale si
ha il seguente esito:

CONSIGLIERI
FURNARI PLACIDO

LA DELFA ALFREDO

CANTARELLA VINCENZO

GIUFFRIDA SALVATORE

MAGRA ALFIO

D'ASERO LUIGI
GIOVANNI

PAPPALARDO GIUSEPPE

MIGNEMI VINCENZO

VASTA ADA

AMATO MARIO

PRESENTI

X

X

X

X

X

X

X

X

X

ASSENTI

X

TOTALE PRESENTI N. 12

CONSIGLIERI
SALVA' GIUSEPPE

CHISARI VINCENZO

VENTURA GRAZIA

RAPISARDA VINCENZA

PETRALIA GIUSEPPE

SAPIENZA GIUSEPPE

CANTARELLA MARCO

PORTALE FABBRIZIO

MURSIA MAURO

SAPIA DANIELE

PRESENTI

X

X

X

ASSENTI

X

X

X

X

X

X

X

TOTALE ASSENTI N. 8

Presiede la seduta il Presidente Furnari Placido.
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Generale Dr. Leonardi Salvatore.
La seduta è pubblica.

Scrutatori: Sapia - Cantarella V. -Magra.
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PROTOCOLLO GENERALb
n 0021585 del 28/1012015

Al Sindaco
Del Comune di Biancavilla

Giuseppe Glorioso

Al sig. Presidente
Del Consiglio Comunale

Di Biancavilla

OGGETTO: INTERROGAZIONE CONSILIARE AL SINDACO

10 sottoscritto Sapia Daniele, Consigliere Comunale di Biancavilla;

PREMESSO CHE:

la zona che va dalla Villa delle Favate fino ad arrivate alla chiesa S. Maria dell'Idria, un tempo era un
luogo pieno di vita, con parecchie attività commerciali e punto di ritrovo per i giovani, oggi i
commercianti scappano via, non sentendosi "curati" dall'amministrazione comunale,
un'amministrazione assente, in una zona storica, centralissima, ma totalmente dimenticata;

Preso arto che la villa comunale è un luogo idoneo ad ospitare le manifestazioni, oggi non è coinvolta
ed abbandonata a balordi indisturbati, privando di un importante spazio dì svago e di socializzazione
quanti avevano salutato con soddisfazione il recupero alla fruizione dell'area;

Rilevato che l'amministrazione comunale si arrocca sulle proprie posizioni senza tentare di andare
incontro alle esigenze degli operatori commerciali della zona sopraindicata;

INTERROGA

11 Sindaco dì Biancavilla per capire quali sono i motivi che la SV, nella veste di "Capo
dell1 amministrazione comunale", non organizza le manifestazioni in maniera omogenea lungo tutto il
territorio comunale, evitandone lo svolgimento dentro la Villa delle Favare e in quella parte
sopraindicata di via Vittorio Errianuele, soprattutto perché si tratta di luoghi idonei ad ospitarle e per
dare un po' di "vita", alla zona.

CHIEDO

Che alla presente interrogazione venga data risposta scrìtta.

Biancavilla2 7/10/2015 IL SOTTOSCRITTO
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COMUNE DI BIANCAVILLA
95033 BIANCAVILLA (Provincia di Catania)

Codice Fiscale 80009050875 - Partita IVA 01826320879
AREA DELLE POSIZIONI OKGANIZZAT1VE N. 1

1° SERVIZIO "ASSISTENZA ORGANI ISTITUZIONALI"

iProt. n. </ -C/T « t addì, 13/11/2015

Oggetto: Interrogazione consiliare al Sindaco

Riscontro a nota prot. n. 21585 del 28/10/2015
Al Conigliere Comunale

Sapia Daniele
Biancavilla

In riferimento all'interrogazione dì cui in oggetto si rappresenta che l'Amministrazione
comunale non ha inteso mai e, non intende, penalizzare nessuna zona del territorio né tanto meno
quella che va da Villa delle Favare alla Chiesa Santa Maria delPIdria.

Se la cosiddetta "Movida" si è spostata verso altre zone della città, ciò non è dovuto a scelte
dell' Amministrazione comunale ma al naturale e privato sviluppo di attività aggreganti.

Nessuna manifestazione P Amministrazione, ad esempio, ha programmato e realizzato a
piazza Annunziata; ciò non di meno, i giovani'scelgono, autonomamente, di passare la serata in quel
luogo.

Per converso, quasi quotidianamente^ a villa delle Favare si svolgono manifestazioni;, sia
culturali che ricreative, organizzate o patrocinate dal Comune con notévole afflusso di cittadini.

Durante le festività patronali, negli ultimi anni, per movimentare detta zona, è stato proposto
ai venditori ambulanti di occupare il suolo pubblico per allocare le "bancarelle'" gratuitamente:
nessuno ha voluto mai accettare.

Nella stessa zona, appunto per valorizzarla, da otto anni viene organizzato un mercato
straordinario in occasione della "Notte Bianca". - - -

Come, pertanto, si può evincere non manca alP Amministrazione presieduta dallo scrivente,
la volontà e Piniziativa per mettere in atto tutte quelle azioni al fine di valorizzare la zona in
argomento così come per tutto il territorio comunale.

La S.V. è invitata, se ritiene opportuno, a proporre e confrontarsi con il sottoscritto per le
iniziative che possono essere idonee allo scopo.

Nella certezza di aver- chiarito qualsiasi perplessità, si coglie l'occasione per distintamente
salutare.

II Sindaco
F.to (Dott. Giuseppe Glorioso)



COPIA Delibera di Consiglio Comunale tt. 73 del 13/09/2015

Oggetto: Interrogazione consiliare al Sindaco.

Il Presidente, alle ore 21,03, invita i Consiglieri alla trattazione del 3° punto airo.d.g. "Interrogazione
consiliare al Sindaco". Prende atto che il Sindaco ha risposto all'interrogazione, consegnando la
risposta per iscritto all'interrogante Cons. Sapia Daniele.

Il Presidente, alle ore 21,05, non essendoci altri punti da trattare scioglie la seduta.





IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
F.to dott. Fumati Placido

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
jF.tó JDr. Salvatore Leonardi

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'albo pretorio on - line di questo

2 O L" ET Ow r tu

Dalla residenza municipale, addì LA i" C D» ZU IR

IL SEGRETARIO GENERALE
f, T0 Dr. Antonio M. Caputo

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
II Segretario Generale, su conforme relazione dell'impiegato addetto alla pubblicazione degli atti

CERTIFICA

Che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on - line di questo Comune dal
giorno per 15 giorni consecutivi.

Che contro di essa sono/non sono stati prodotti, a questo ufficio, opposizioni o reclami.

Dalla Residenza Municipale, addì

IL MESSO COMUNALE

IL CAPO DELLA 6 * AREA DELLE P.O.
F.to Dr. Salvatore Leonardi

IL CAPO DELLA 1 * AREA DELLE P.O.

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dr. Antonio M. Caputo

E' copia conforme al suo originale da servire per uso amministrativo.

Dalla Residenza Municipale, addì ''" J I" ti}, 2lj ; • \ SEGRETARIO GENERALE

Dr. AntaimbJWl Caputo

Esecutiva per decorrenza dei termini il

Biancavilla, addì IL SEGRETARIO GENERALE
Antonio M. Caputo


